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Ata reunião extraordinária CTTEAM 7 de outubro de 2025 1 

Conforme convocação, enviada por e-mail em tempo regimental, reuniram-se os membros da 2 
CTTEAM e convidados, por meio eletrônico na plataforma TEAMS. Estiveram presentes os Srs. 3 
Francisco Leandro (Coordenador), Jaques, Paolilo (Convidado), Antônio Cláudio, Eduardo, 4 
Rodolfo (membro da Secretaria Executiva), Beto (membro da Secretaria Executiva), Mostarda 5 
(Secretário Executivo Adjunto), Ivan (Secretário de Meio Ambiente de Santo Antônio do Pinhal)  6 
e as Sras. Angelita ( Gerente SPÁguas), Adriana Sacioto, Natalie, Adriana Prestes ( Secretária 7 
desta CT). A reunião foi aberta pelo Sr. Leandro com a única pauta de conhecer os produtos e o 8 
andamento do Projeto de Comunicação, contratado em 2024, assim a palavra foi franqueada à 9 
Sra. Natalie para a apresentação dos resultados, ao que a mesma já passou a palavra ao Sr. 10 
Paolilo, responsável pela empresa contratada para a execução do contrato. O Sr. Paolilo 11 
disponibilizou uma apresentação objetiva, contabilizando todos os produtos de comunicação 12 
definidos pelo Termo de Referência (TR) contratado. A apresentação será disponibilizada para 13 
todos os membros deste comitê. Após a apresentação, a palavra foi retomada pelo Sr. Leandro, 14 
que fez diversos questionamentos ao andamento do projeto, tanto quanto à qualidade dos 15 
produtos, como ao seu alcance junto ao público. Em particular, há que se destacar a questão do 16 
número de horas contratadas pelo projeto, para os serviços de um jornalista. Nesse sentido o 17 
Sr. Leandro apontou algumas oportunidades desperdiçadas no sentido da produção de 18 
conteúdo jornalístico de qualidade. O Sr. Paolilo, foi ponto a ponto anotando as demandas não 19 
atendidas e respondendo às perguntas esclarecendo os diferentes pontos levantados. A seguir 20 
a Sra. Adriana também fez diversas colocações, questionando em especial a ausência dos 21 
eventos propostos no TR, mas não realizados até o momento. O Sr. Paolilo foi novamente 22 
respondendo ponto a ponto, inclusive apontando um erro de entendimento, quando uma 23 
postagem por outro criador de conteúdo foi apontada como tendo maior repercussão do que o 24 
material, sobre o mesmo evento, criado dentro do Projeto de Comunicação. Com relação aos 25 
eventos, a Sra. Natalie admitiu que os mesmos não foram realizados e justificou que houveram 26 
contratempos, tais como atraso no repasse de recursos, cancelamento de parcerias e até mesmo 27 
questões logísticas, ressaltou que os fatos, uma vez que são pelo menos 3 eventos não 28 
realizados, foram informados ao Agente Técnico FEHIDRO e como solução propôs novas data 29 
para a realização dos eventos. Tendo sido salientado pela Sra. Adriana a atenção a realização 30 
dos eventos uma vez que estão previstos no TR, mais ainda, no caso de alteração de datas e 31 
adequação de formatos. O Sr. Jaques também se manifestou apontando alguns aspectos tais 32 
como a questão dos vídeos, previstos no TR, como por exemplo, duração, roteiro, entre outros 33 
aspectos de sua confecção. Nesse sentido o Sr. Jaques informou sobre a Sra. Gaia, cineasta, que 34 
poderia ser contatada e auxiliar na confecção dos vídeos. Um dos pontos trazidos foi a questão 35 
do Grupo de Trabalho em comunicação, criado no WhatsApp, sobre o que a Sra. Adriana se 36 
manifestou, informando que não estava inserida. Outro ponto tratado foi a ausência de atas e 37 
outros documentos, referentes a esta CT, no ano de 2024, quando a Sra. Natalie era 38 
Coordenadora, ao que a mesma se comprometeu a regularizar a situação. Outro ponto trazido 39 
foi que o Plano de Capacitação e Comunicação desta CT, encontra-se desatualizado, ao que a 40 
Sra. Adriana disponibilizou, via grupo oficial desta CT, uma primeira versão para consulta, com 41 
vigência para o período de 2025/2026. Também foi disponibilizado um outro documento, 42 
intitulado “informações importantes”, contendo todos os objetivos apontados como prioritários 43 
para esta CT em diferentes documentos oficiais, tais como, Plano de Bacias, PNRH, Plano 44 
Estadual de RH, projetos já contratados e orientações do programa Procomitês. Nesse 45 
documento, produzido pela Coordenação desta CT, destaca-se a apresentação gráfica dos 46 
resultados obtidos por este Comitê, conforme diferentes deliberações aprovadas nos anos de 47 
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2024 e 2025, dos resultados que indicam que apenas 40% dos objetivos propostos, dentro do 48 
âmbito do Programa Procomitês, foi atingido. Além disso, conforme a deliberação de 2018 do 49 
CRH-SP sobre capacitação, há uma lista de conteúdos e habilidades especificamente 50 
relacionados aos recursos hídricos que precisam ser abordadas nas peças de comunicação. Por 51 
fim foi apontada a necessidade de integração com o Plano de Comunicação do Comitê do 52 
Grande, abordando o conhecido problema da poluição por esgoto doméstico do município 53 
mineiro, Sapucaí Mirim, sobre os cursos de água de São Bento do Sapucaí, município paulista, 54 
produzindo-se peças específicas para esse fim. Também foi levantada a questão dos brindes, ao 55 
que a Sra. Natalie explicou que os brindes, previstos no TR se destinam aos membros do Comitê 56 
e não ao público em geral. O Sr. Eduardo parabenizou a apresentação e exortou os esforços do 57 
projeto de comunicação. A Sra. Angelita se manifestou a respeito da mudança de sede do 58 
Comitê, informando que foi uma decisão administrativa que não deve ter influência sobre o 59 
protagonismo deste comitê. O Sr. Francisco apontou a questão, prevista no TR, dos materiais 60 
impressos, ao que a Sra. Natalie, explicou que o material foi feito e vem sendo distribuído, ao 61 
que o Sr. Francisco solicitou exemplares para comporem o acervo do Comitê e para serem 62 
distribuídos quando necessário. A Sra. Natalie ressaltou que o material foi acompanhado de um 63 
banner com um QR code direcionando às mídias digitais do comitê. Por fim, a Sra. Natalie 64 
agradeceu a todos os apontamentos e afirmou que vem aprendendo muito desde a primeira 65 
versão deste projeto, contratada pela primeira vez em 2015. Sem mais a tratar, o Sr. Francisco 66 
Leandro, encerrou a reunião e eu, Adriana Prestes lavrei a presente ata. 67 
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